Н. Клячина

ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТА НА РАЗВИТИЕ РЕЧИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Интернет и социальные сети стали основным средством коммуникации для молодежи. Это может привести к изменению привычных форм общения и языковых норм. Кроме того, интернет-коммуникация характеризуется быстротой и краткостью сообщений, что может отразиться на развитии устной и письменной речи молодежи. Поэтому изучение влияния Интернета на развитие речи современной молодежи является важным для понимания изменений в языковой культуре и эффективного обучения коммуникации в цифровой эпохе.

С развитием технологий и все более широким доступом к Интернету, молодые люди все больше времени проводят в онлайн-пространстве, общаясь через социальные сети, мессенджеры, форумы и другие платформы, из-за чего их речь подвергается определенным изменениям. Язык-SMS (Short Message Service) был создан для экономии времени и денег при отправке коротких сообщений, но со временем он стал использоваться и в других видах коммуникации, например, в социальных сетях и мессенджерах.

Изучение теоретической литературы и анализ практических примеров по данной теме привели к выявлению перечня причин, вызвавших появление языка-SMS:

- экономия времени и усилий;
- ограниченность количества символов на одно SMS-сообщение;
- отношение молодежи к той или иной социальной группе и шифрование информации от посторонних;
 - обеспечение и поддержка связи со сверстниками;
- стремление избавиться от употребления нецензурных выражений, которые в сокращенном виде теряют элемент непристойности;
- желание выразить свои эмоции и придать тексту экспрессивность и эмоциональность.

Анализ сетевых словарей интернет-терминов и молодежных форумов позволил нам выделить ряд следующих лингвистических, или языковых особенностей языка-SMS:

- использование аббревиаций lgtps (longtemps daвнo), osef (on s'en fous ham bee pabho);
 - фонетизация письма: koi (quoi что), eske (est ce que что);
 - типографический ребус: 2m1 (demain 3aвmpa), bi1 (bien xopouo);
- употребление более коротких английских слов: to-do list (список дел) вместо liste de choses a faire.

Мы можем говорить как о положительном, так и об отрицательном влиянии Интернета на развитие речи современной молодежи. С одной стороны, он предоставляет доступ к огромному количеству информации и новым словам, с другой — создает собственный язык, что, в свою очередь, может приводить к изменению привычных форм общения и языковых норм. Однако Интернет и SMS-язык — это всего лишь один из аспектов коммуникации молодежи, и необходимо уметь различать ситуации, где можно использовать неформальный язык, а где нужно придерживаться стандартных языковых норм.